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Vedení obce zve všechny maminky na oslavu 
Dne matek, která se koná v neděli 12. května od 13.30 h. 

v kulturním domě. Těšit se můžete na cimbálovou 
muziku Výhonek a hlavně na program dětí mateřské 

a základní školy. Chybět nebude ani občerstvení.

MAMINKY MAJÍ SVÁTEK

OSLAVY 
OSVOBOZENÍ
Na sobotu 4. května připravilo 
vedení obce spolu se Sborem 
dobrovolných hasičů v Brance 
u Opavy vzpomínkový večer 
u příležitosti 68. výročí osvobo-
zení naší obce Rudou armádou. 
Po položení květin u pomníků 
obětí I. a II. světové války bude 
následovat lampionový prů-
vod, který projde obcí a dojde 
až na hřiště, kde bude zapálena 
tradiční vatra.
Sraz účastníků je v 19.30 hodin 
před kulturním domem. Přijďte 
a nezapomeňte si vzít lampion!

vedení obce
O tříletém varanovi stepním z afrických savan se toho dnes více nedovíte, o jeho ma-
jiteli MVDr. Marku Gebauerovi se dočtete na 5. straně.        Text a foto: Karel Stuchlík



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
Na zasedání 25. dubna 2013 mj. zastupitelstvo obce 
schválilo rozpočtové opatření č. 1/ 2013. Vzalo na 
vědomí žádost Zdeňka Bačiny o vydání územní-
ho souhlasu na zřízení stínoviště pro pěstování 
zahradních rostlin a otužování sadby na pozemku 
p. č. 656/3 v k. ú. Branka u Op. Realizaci podmínilo 
souhlasem vlastníků sousedních pozemků.
Zastupitelstvo schválilo zprávu o výsledku pře-
zkoumání hospodaření obce za rok 2012, kterou 
vypracoval Krajský úřad Ostrava. Nebyly zjištěny 
chyby a nedostatky. Schválilo také účetní závěrku 
obce za rok 2012.
Zastupitelstvo schválilo žádost o dotaci na biolo-
gicky rozložitelný odpad a vypracování dotačního 
titulu na kompostery. Dále schválilo návštěvní řády 
pro velké hřiště, pro malé hřiště a nájemní podmín-
ky pro kulturní dům (sál a přísálí).
Vzalo na vědomí znění smlouvy na zateplení ma-
teřské školy mezi obcí a firmou DUO STAV s.r.o., 
Opava a zplnomocnilo starostu k podpisu.
S celým zněním usnesení se můžete seznámit na 
Obecním úřadě Branka u Opavy nebo na webo-
vých stránkách www.branka.eu.                              (r)
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ZAPLATILI JSTE POPLATEK 
ZA ODVOZ ODPADU?

Ke dni 31. března byl termín zaplacení poplatku za 
odvoz komunálního odpadu. Kdo jej z jakéhokoliv 
důvodu „prošvihl“, je povinen v co nejkratší době 
zaplatit na obecním úřadu celou částku najednou. 
Jenom připomínáme, že termín zaplacení poplatku 
za psa, který činí 70 Kč, je 31. května.                    (oú)

ABY PSI DĚLALI RADOST
Ze dvou důvodů mohou být vaši psi svému okolí 
nebezpeční. Tím prvním je znečišťování veřejných 
prostranství psími výkaly. Přitom stačí vzít si na pro-
cházku se svým miláčkem dostatek igelitových sáč-
ků a „šišky“ posbírat. Jen v takovém případě to bude 
nejen miláček váš, ale i miláček v očích jiných.
Druhý problém může mít vážnější následky. Majitel 
psa je povinen počínat si tak, aby chováním zvířete 
nedocházelo ke škodám na zdraví a majetku. Obec-
ně závazná vyhláška č. 7/2011, platná od 29. dub-
na 2011, v čl. 1) Pravidla pro pohyb psů na veřejném 
prostranství v obci v bodě 1) stanovuje pohyb psů 
pouze na vodítku a s náhubkem. Je třeba, aby jako 
majitelé psů jste vyhlášku obce dodržovali.           (oú)

PŘIJĎTE SE PODÍVAT DO ČOV!
Dobrovolný svazek obcí Hradec n. M. - Branka u Op. 
společně s Technickými službami Hradec n. M. zvou 
všechny na den otevřených dveří nově postavené 
čistírny odpadních vod v Brance u Opavy. Uskuteč-
ní se v úterý 21. května od 10.00 do 16.00 hodin. 
Pro zájemce je připravena prohlídka areálu a sezná-
mení se s provozem ČOV.

Roman Celta (převzato z Hradeckých novin)

PARKUJTE OHLEDUPLNĚ
Nemáme v naší obci tak široké cesty, aby zde parko-
vání i osobních automobilů bylo naprosto bezproblé-
mové. V zimě zaparkovaná auta často znemožňovala 
průjezd techniky, která odklízela sníh. V tomto obdo-
bí je zase aktuální výjezd a průjezd obcí často těžké 
a široké techniky zemědělců z 1. Hradecké země-
dělské a.s. V případě nouze musí tato technika ne-
vhodně zaparkovaná auta objíždět tak, že vjíždí na 
protější chodník, který samozřejmě pod jejími koly 
velmi trpí. Myslete na to a parkujte svá auta tak 
a na takových místech, aby i na našich úzkých cestách 
zůstal dostatečný prostor pro průjezd jiných. Nemusí 
to být jen zemědělci, ale třeba i v případě mimořád-
ných událostí hasiči či vozidla záchranné služby.
V poslední době se v naší obci vyskytl i další problém. 
Jak upozorňuje Policie České republiky, bylo zazna-
menáno několik případů vykrádání osobních vozů. 
Věnujte jejich zajištění zvýšenou pozornost a hlavně 
v nich nenechávejte žádné cenné věci, které přitahují 
pozornost zlodějů! Je to ve vašem zájmu.               (oú)

Mateřská škola v Brance u Opavy bude 
v době letních prázdnin uzavřena v době

od 1. července do 18. srpna. 
Provoz v ní bude opět zahájen 19. srpna.

LHŮTA PRO PŘÍPOJKY
Nová kanalizace, která loni v září byla uvedena do pro-
vozu, je hlavně financována z dotace Státního fondu 
životního prostředí. Cílem je napojení domovních pří-
pojek splaškové kanalizace všech nemovitostí. V této 
souvislosti vás upozorňujeme, že všechny nemovitosti 
uvedené v projektu by měly být napojeny do systému 
ČOV nejpozději do 31. května 2013. Tento termín byl 
schválen na únorové valné hromadě „Dobrovolného 
svazku obcí“. Při napojení, které musí být v souladu 
s projektovou dokumentací, informujte Ing. Jiřího 
Hendrycha (mail j.hendrych@volny.cz nebo telefon 
606 262 761). Ten zkontroluje připojení a převezme 
vámi vyplněné a podepsané „Smlouvy o připojení do 
veřejné kanalizace“ ve třech vyhotoveních. 

Bc. Radim Šnek, starosta
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ZLATÁ SVATBA MANŽELŮ GURECKÝCH

Je mi potěšením vyjádřit velikou spokojenost s oslavou životního jubi-
lea mých rodičů - manželů Jindřišky a Ladislava Gureckých a vyslovit 
poděkování. U příležitosti výročí jejich zlaté svatby jsem se dovolila ob-
rátit na Obecní úřad Branka u Opavy s prosbou o uskutečnění slavnost-
ního aktu a setkala jsem se s obrovskou vstřícností. S radostí vyslovuji 
poděkování Bc. Radimu Šnekovi a Jaroslavě Steigrové za velice vkus-
ně upravený a dojemný svatební proslov, jenž tak učinil krásný prožitek 
z obřadu nejenom mým rodičům, ale také mně a všem blízkým. Celá 
oslava tak získala, i díky slavnostní tabuli připravené Šárkou Sendlero-
vou, punc výjimečnosti, který si zlatá svatba zcela jistě zaslouží.

 Text a foto: Šárka Šoberová

„POHÁDKÁČ“ BUDE V ČERVNU
Velkou oblibu si za pět ročníků získala akce hasičů POHÁDKOVÝ LES. Loni 
se pro studené a deštivé počasí odložil na tropický červen, na který jistě 
mnozí účastníci dodnes vzpomínají. Letos se „pohádkáč“ připravuje opět 
na červen a přesný termín naše SDH teprve upřesní. Děti se mohou těšit 
na různé úkoly, které budou plnit pod dohledem pohádkových bytostí. 
Na hojnou účast se těší hasiči se svými přáteli a rodinami!                    (oú)

SLAVNOSTNÍ 
BOHOSLUŽBA
Minule jste si ve zpravodaji mohli 
přečíst, že 11. června to bude rov-
ných sto let, kdy byla v naší obci 
vysvěcena nová kaple sv. Trojice. 
Sté výročí si věřící připomenou 
při slavnostní bohoslužbě, kterou 
v kapli sv. Trojice bude sloužit hra-
decký farář P. Antonín Kolář. Koná 
se v sobotu 25. května a začíná 
v 17.00 hodin.
V této souvislosti je třeba připo-
menout, že zmíněné výročí této 
branecké sakrální památky není 
jen záležitostí věřících spoluob-
čanů. Zásluhou vedení obce byla 
v kapli sv. Trojice vyměněna okna 
a vstupní dveře. Na svém únoro-
vém zasedání zastupitelstvo obce 
schválilo rekonstrukci a úpravu 
prostranství nejen u kaple sv. Tro-
jice, ale i kaple Pod Skalou.

Karel Stuchlík

Myslím, že mohu za všechny že-
ny z Branky u Opavy, které se 
zúčastnily březnového NAŠEHO 
DNE ŽEN v kulturním domě (více 
o něm najdete na 7. straně), 
poděkovat Šárce Sendlerové za 
super akci s úžasným progra-
mem, který sklidil velký úspěch. 
Už teď se všechny těšíme na další 
podobnou akci v příštím roce!

 Text a foto: Jarmila Sekulová

DÍKY ZA 
„NÁŠ DEN ŽEN“

NA JAŘE UKLÍZEJTE, ALE ...
Jaro bez úklidu si snad ani nelze představit. Bohužel, někteří naši spo-
luobčané zapomínají na základní pravidlo jakéhokoliv úklidu: „Udělat 
si pořádek doma, ve vlastní zahradě, neznamená udělat nepořádek 
někde jinde!“ Opravdu není možné vyvést (zpravidla pod rouškou 
tmy) to, co mi doma překáží, někam k lesu či do polí. I „za humny“ je to 
naše obec, kterou chceme mít hezkou a uklizenou, a je to naše životní 
prostředí, kam chodíme za sportem či relaxací. Míjet přitom nejrůz-
nější černé skládky je hodně odpudivý pohled. Jen připomínáme, že 
vedení obce zajistilo možnost odevzdat nejrůznější domovní odpad ve 
Sběrném dvoře v Hradci nad Moravicí. Otevřeno je tam každou sobotu 
od 8.00 do 12.00 h. a středu od 13.00 do 18.00 h. Můžete sem přivézt 
a zdarma odevzdat domácí velkoobjemový odpad a biologický odpad 
ze zahrádek. Stavební suť v malém množství je možno uložit zdarma, 
naložený přívěsný vozík za 100 Kč. Elektroodpad (televize, pračky, mik-
rovlnné trouby ap.) můžete odložit v areálu Technických služeb Hradec 
nad Moravicí na Opavské ulici. Využívejte této možnosti!                    (oú)
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ALBREKO s.r.o.
Elektromontážní firma (založena v r. 1997) působí 
zejména v Moravskoslezském kraji. Její předchůd-
kyní byla firma Břetislav Vícha - ELEKTRO (založena 
v r. 1992). V letech 1994 - 1996 se zaměřovala na 
elektrické vytápění pro obyvatelskou sféru, opravy, 
rekonstrukce i nové elektroinstalace rodinných 
domků a průmyslových objektů.

V současné době ALBREKO s.r.o. nabízí služby 
v oblasti elektromontáží a elektroinstalací. Speciali-
zuje se na práce na sítích vysokého napětí, nízkého 
napětí, veřejného osvětlení a místního rozhlasu. Svou 
nabídku služeb doplňuje o zemní práce prováděné 
ručně i strojně, vnitrostátní dopravu, práce speciál-
ními vozidly s hydraulickou rukou, práce montážními 
plošinami a elektroinstalace.
Společnost má od listopadu 1999 certifikován systém 
managementu kvality dle ČSN EN ISO 9001:2009, od 
července 2011 environmentální systém managementu 
dle ČSN EN ISO 14001:2005 a systém bezpečnosti a och-
rany zdraví při práci dle ČSN OHSAS 18001:2008. Za-
městnává odborné pracovníky, především se vzdělá-
ním v oboru elektro. Díky svému technickému a perso-
nálnímu vybavení je schopna vykonávat i takové služby 
jako práce vysokozdvižnou plošinou GAZ a SCAM ve 
výšce až 16 a 18 m, zemní práce rýpadlo-nakladačem 
KOMATSU a UNC, práce vozidlem s hydraulickou rukou 
MERCEDES ATEGO i zajišťovat vnitrostátní přepravu nad 
3,5 t vozidlem MERCEDES.
V roce 2008 - 2009 byl vybudován nový provozní 
objekt společnosti v Brance u Opavy, ve kterém je 
administrativní centrum společnosti, zázemí pro za-
městnance a skladové prostory.
Provedení zakázek je firma ALBREKO s. r. o. schopna 
zajistit v komplexním rozsahu od návrhu řešení, vy-
pracování cenové kalkulace, vypracování projektové 
dokumentace až po realizaci.
Firma je od roku 2001 smluvním partnerem bývalé 
SME a.s., Ostrava, nyní ČEZ Distribuce a.s., Děčín. Mezi 
hlavní odběratele nabízených služeb patří společnosti 
skupiny ČEZ, pro které staví, rekonstruuje a opravuje 
sítě nízkého a vysokého napětí, stavební společnosti 
a podnikatelské subjekty jako je např. RKL Opava, 
spol. s r. o., pro které provádí elektroinstalace budov 
a průmyslových objektů, Statutární město Opava, 
Technické služby Opava s.r.o., pro které provádí re-
konstrukce sítí veřejného osvětlení. Dále spolupracuje 
s obcemi v regionu a mezi nimi i s „domácí“ Brankou 
u Opavy. Je správcem našeho veřejného osvětlení 
a zajišťuje pro obec veškeré elektrikářské práce.
Více se o firmě dovíte na jejich webových stránkách 
www.albreko.cz.                                                                 (ks)

PŘEDSTAVUJEME PODNIKATELE Z BRANKY
KOŠNAR MONTÁŽE s.r.o.
Vedení obce si cení dobré spolupráce s braneckou 
firmou Pavla Košnara, která byla založena v r. 2003 
a zabývá se výrobou, prodejem a montáží vjezdové 
a garážové techniky, stínící a dekorativní techniky. 
Svým zákazníkům nabízí výrobky s dlouhou život-
ností a atraktivním vzhledem v různých cenových 
kategoriích.

Spolupracuje se společnostmi CLIMAX (výroba 
stínící techniky např. žaluzie, rolety, markýzy, sítě 
proti hmyzu), KRUŽÍK (garážová vrata, průmyslová 
vrata, nakládací technika, elektro pohony vrat), 
CAIS (dovozce kvalitních a spolehlivých pohonů 
Came a výrobce kování pro brány, VELUX (rolety, 
žaluzie, předokenní rolety a markýzy, plisé).

Společnost dodává a montuje:

*  Vjezdové brány křídlové, posuvné nesené a po-
jezdové v provedení rámu pro dodatečnou montáž 
dřevěné či jiné výplně nebo brány s kovovou výplní. 
Povrchově jsou upraveny žárovým pozinkováním, 
případně následným nástřikem do odstínu. Brány je 
možné automatizovat kvalitními italskými pohony 
Came a rozšířit o bezpečnostní a ovládací prvky.

* Garážová vrata privátní a průmyslová sekční, rolo-
vací a výklopná. Sekční vrata jsou vyráběna z ocelo-
vého pozinkovaného plechu s epoxidovou vrstvou 
zateplená PUR pěnou o tloušťce 40 mm. Mají ochran-
né zámky proti sevření prstů, zapouzdřená ložiska, 
ocelové pozinkované vodící dráhy, seřizovací panty, 
gumové těsnění na všech hranách, pozinkovanou 
torzní pružinu s pojistkou proti prasknutí. Pohony 
jsou německé Marantec, dráha pohonu s řemenem 
nebo řetězem. Pohony lze ovládat dálkově, kódovým 
zámkem, klíčovým spínačem, otiskem prstu, GSM 
modulem, interiérovým tlačítkem ap. Barevné pro-
vedení v RAL odstínech a v renolit fóliích.

* Exteriérové, interiérové a dekorativní stínění. 
Žaluzie venkovní a vnitřní (hliníkové, bambusové, 
látkové). Látkové, screenové a hliníkové venkovní 
rolety. Vnitřní látkové rolety, římské rolety a DUO 
rolety. Látkové plisé. Markýzy.

* Sítě proti hmyzu do oken a dveří (pevné, otvírací, 
rolovací, posuvné a plisované).

Více se o firmě dovíte na jejich webových strán-
kách www.kosnarmontaze.cz.                               (ks)
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kace s klientem a druhá polovina je 
vlastní práce se zvířetem. U psů hod-
ně záleží na tom, jak ho má majitel 
zvládnutého. Jestli pes neprodělá ani 
základní výcvik, protože jeho pán na 
něj nemá čas, tak to je zlé a v ordinaci 
se to pozná. Kupodivu problematičtěj-
ší jsou malá zvířata než třeba vlčáci. Ta 
malá jsou často nevyzpytatelná.

Jaké zákroky by možná laik ve 
vaší ordinaci ani nečekal?

Dělal jsem například jezevčíkovi ope-
raci meziobratlové ploténky a pejsek 
díky tomu už zase chodí. Běžně dělá-
me resekce hlavice kyčelní kosti, korek-
ce růstových deformit kostí, operace 
kolenních vazů, torze žaludku, císařské 
řezy atd. Hodně je v posledních letech 
případů odstraňování nejrůznějších 
nádorů a jimi zasažených orgánů.

Čím se můžete pochlubit ve své 
medicíně plazů?

Nevím, jestli pochlubit, ale císařským 
řezem u hroznýše jsem přivedl na svět 
čtyřicet malých hroznýšů. Maminka 
měřila asi čtyři metry.

MVDr. Marek Gebauer má velké 
plány. Braneckou ordinaci ani tu 
v Opavě-Kateřinkách nelze už dál 
rozšiřovat. Stávající prostory neu-
možňují další potřebné přístrojové 
vybavení. Chtěl by proto v Opavě 
postavit novou veterinární klini-
ku, kde by o zvířecí pacienty bylo 
postaráno v nadstandardních pod-
mínkách. Jak sám říká, tam by chtěl 
strávit podzim svého života.

Připravil a foto: Karel Stuchlík

Když se k veterináři vypravíte místo se psem s dikta-
fonem, dovíte se zajímavé věci. Například, že MVDr. 
Marek Gebauer k veterině začal tíhnout až na střední 
škole. O své budoucnosti si představoval, že to asi 
bude nějaká příroda, zvířectvo, výzkum a nejlépe ně-
kde v exotické Africe. V té době měl pocit, že všech-
no, co je u nás, je tak nějak moc všední. Jeho prvním 
zvířetem bylo morče, které jako dítě dostal v rodném 
Hradci nad Moravicí od chovatele pana Víchy. Pošlo 
na průjem. Pak přišel první voříšek Ferda, který byl 
velký vesnický tulák. Srazilo ho auto.

Po vysoké už bylo jasné, že bu-
dete pomáhat jiným, když vám 
s morčetem ani s Ferdou nikdo 
pomoci nedokázal ... 

Po studiu jsem absolvoval potřebnou 
praxi a začala mě opouštět touha po 
exotických krajích. Začínal jsem pra-
covat v Opavě a teď už dlouhé roky 
je můj domov v Brance. Dvanáct let 
mám soukromou praxi, která se po-
stupně rozvíjela. Bylo třeba přijmout 
i několik zaměstnanců. Dnes mám 
svou ordinaci v Brance, kde denně 
sloužím dvě až čtyři hodiny a další 
pracoviště má naše veterinární klinika 
v Opavě-Kateřinkách s celodenním 
provozem v pronajatém objektu. 
Tamní ordinace už ale svou velikostí 
přestává vyhovovat a není tam mož-
nost dalšího rozšiřování.

Jaký je rozsah služeb vaší vete-
rinární kliniky?

Poskytujeme služby 24 hodin denně. 
Je to péče o jakákoliv zvířata. Specia-
lizujeme se na medicínu malých zvířat, 
tj. převážně psů a koček, v menší míře 
k tomu patří i různí plazi, želvy či ptáčci. 
Máme kompletní přístrojové vybavení, 
takže se našim zvířecím pacientům 
můžeme věnovat na nejmodernější 
úrovni. I v našem oboru jde vývoj rychle 
kupředu a například bez sonografu, 
roentgenu, ale i zubního ultrazvuku, 
vrtačky a kostní pilky se už dnes neo-
bejdeme. Praxe, která se chce dnes pro-
sadit, musí nabízet nejen preventivní 
program a prvoliniovou diagnostiku, 
ale musí být vybavena na jednodušší 
i složitější operace. V opavské, ale i bra-
necké ordinaci provádíme i náročné 

věci jako nápravu vývojových vad, ope-
race páteře i jednotlivých orgánů. Je to 
tzv. záchranná medicína, která je po-
chopitelně velmi náročná na správnou 
diagnostiku, což vyžaduje potřebné pří-
strojové vybavení, ale hlavně odborné 
znalosti personálu. Znamená to ovšem 
kontinuální vzdělávání. To vše je samo-
zřejmě finančně velmi náročné, přesto 
se klientům snažíme nabízet přijatelné 
ceny. Úspěšnost léčby se však často 
odvíjí od ochoty majitele podílet se 
aktivně na spolupráci a dodržování 
léčebného plánu.

Když někdo přijde s exotickým 
hadem, nezaskočí vás to?

Není had jako had, jsou hadi „nebez-
peční“ a hadi „mazlíčci“. Z naší party 
lékařů se právě já specializuji na pla-
zy, takže se nedá říct, že by mě takový 
pacient zaskočil.

Měl jste pacienty, kteří nepatří 
k obvyklé klientele?

Léčil jsem i slona a velblouda.

Neříkejte mi, že v Brance někdo 
taková zvířata chová!

To ne, ale občas přijede do Opavy cirkus 
a tam mají nějaký akutní problém nebo 
něco rozléčeného a předem se informu-
jí na možnosti léčby i na dané štaci.

U veterináře jsem byl párkrát 
se psem a vždy jsem obdivoval, 
jak se lékař s ním dokáže „do-
mluvit“. Je v tom nějaký fígl?

Se zvířaty se dá domluvit, těžší je to 
s lidmi. Když „přejdu“ přes klienta, tak 
se zvířetem už je to pak snadné. Ale 
vážně! Polovina úspěchu je komuni-

LÉKAŘ NAŠICH MILÁČKŮ



TIPY PRO VÁŠ 
VOLNÝ ČAS

sobota 4. května
OSLAVY OSVOBOZENÍ
Položení květin k pomníkům a lampio-
nový průvod (více na str. 1).

neděle 5. května
Floriánská mše
Floriánská mše kostele sv. Petra a Pavla 
v Hradci n. M., sraz 6.45 h. u hasičské 
zbrojnice v Brance.

středa 8. května
HISTORICKÉ SLAVNOSTI
Knížecí svatba Doubravky a Mieška po 
1 000 letech, zámek Hradec n. M., začátek 
v 10.00 h., více na www.masopavsko.cz.

sobota 11. května
KRUMSÍŇANKA
Koncert krojované dechovky z Krumsína, 
začátek v 14.30 h., kino Mír Opava, pořá-
dá Agentura Mazel-Mirek Masařík.

neděle 12. května
OSLAVY DNE MATEK
Kulturní dům, začátek ve 14.00 h., pořá-
dá vedení obce spolu se Základní a ma-
teřskou školou Branka u Opavy.

úterý 21. května
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Den otevřených dveří ČOV (více na str. 2)

pátek 24. května
NOC KOSTELŮ
Kostel sv. Petra a Pavla v Hradci n. M., za-
čátek v 18.00 h. V programu mj. divadelní 
představení o sv. Cyrilu a Metodějovi, psa-
ní hlaholicí, prohlídka věže, zvonů, oratoře 
i sakristie. Více na http://farnost.proit.cz.

sobota 25. května
KAPLE SV. TROJICE
Slavnostní mši svatou u příležitosti 100. 
výročí vysvěcení kaple sv. Trojice celeb-
ruje P. Antonín Kolář, začátek v 17.00 h.

neděle 2. června
DĚTSKÝ DEN
Tradiční akce, kterou na hřišti (v případě 
nepříznivého počasí v sále kulturního 
domu) pořádá SRPZŠ spolu s  vedením 
obce, začátek ve 14.00 h.

6

COUNTRY TANEČNÍ VEČER

Hospoda u Mostu zabodovala ve společenském životě naší obce 
i zdařilým COUNTRY TANEČNÍM VEČEREM, který pořádala spolu 
s Hanou Víchovou z Hradce nad Moravicí. Do našeho kulturního 
domu s ním vstoupil nefalšovaný country styl, který po celý večer 
svou hudební produkcí umocňoval Slatinský schrummel. Komu byl 
zpočátku ne zcela vlastní, ten měl možnost se během večera naučit 
i některé country tance, jejichž mini výuka byla součástí programu.

Text: Karel Stuchlík, foto: Jarmila Sekulová

BRANECKÉ „PANIČKY“
Poprvé se na velké společenské akci prezentovaly v programu letošní-
ho I. obecního plesu Branky u Opavy (na snímku). O kom je řeč? O bra-
neckých „paničkách“ nebo-li 
dívkách z orientální skupiny 
WIVES, kterou od loňska 
vede Žaneta Juchelková. 
Název skupiny je tureckého 
původu a znamená „panič-
ky“. V současné době je jich 
sedm a scházejí se každý pá-

tek v 18.00 h. v tělocvičně naší 
základní školy. Trénují nejen 
obecnou pohybovou průpravu, 
ale hlavně se učí orientální tance. 
Není to sice úplně jednoduché 
tancování, ale při troše snahy 
a píle se dá naučit. Kdo by chtěl 
rozšířit jejich řady, má možnost. 
Stačí jen přijít na jejich zkoušku 
a přihlásit se u Ž. Juchelkové. 

Text a foto: Karel Stuchlík
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NÁŠ DEN ŽEN
Všude se v ten den slavil MDŽ, 
u nás to ale byl NDŽ. S nápadem 
přišla Hospoda u Mostu, i když pů-
vodně to mělo vypadat jinak. Více 

mi k tomu řekla Šárka Sendlerová: 
„Původně jsme mysleli, že to udělá-
me jenom v přísálí kulturního domu. 
Vzniklo to tak, že jsme si s děvčaty 
řekly, že když se jinde může slavit 
MDŽ, proč bychom to nemohly 
zkusit i v Brance. Proč by měly jezdit 
někam jinam, když by to mohly mít 
„doma“. Zájem žen byl ale takový, že 
bylo třeba jít do velkého sálu. Přitom 

jsme oslovili jenom branecký klub 
seniorů, který tu měl na začátku 
roku svou akci. Cením si toho, že se 
sešly nejrůznější věkové kategorie. 

Nejmladší by-
lo okolo dva-
ceti a nejstarší 
měla osmde-
sát let!“
Program za-
čal slavnostní 
večeří. Pokud 
jste tam ne-
byli, pak věz-
te, že se po-
dával kuřecí 

řízek se šťouchanými brambory.
Ke kávě se jako zákusek servíroval 
věneček. To už se připravovaly tři 
mladé recitátorky s prvním číslem 
programu. Jaký by to byl svátek 
žen, kdyby se na něm nepřednesly 
básničky! Ty tři k nim přidaly i živé 
žluté tulipány. A pak se soutěžilo. 
Více než o ceny a vítězství šlo o zá-
bavu. Zapojily se do ní nejmladší 

i nejstarší účastnice. Ono absolvo-
vat slalom s plechovkou na teniso-
vé raketě není až tak jednoduché, 
jak se na první pohled zdá. A což 
teprve když vařechou upevněnou 
v pase měly plechovku dostat do 
kýžené mety! Hlavním číslem pro-
gramu bylo taneční vystoupení 
braneckých mladých hasičů. Tato 
kreace měla úspěšnou premiéru 
na letošním hasičském plese a lí-

bila se i tentokrát. Museli i přidá-
vat! V tanci se pokračovalo i poté, 
když mladí hasiči vyzvali na parket 
přítomné ženy. Za hudebního do-
provodu DJ RADIMA jim byli dob-
rými partnery. Před jedenáctou 
hodinou byla tombola a poslední 
odcházely z kulturního domu ve 
tři ráno. I tento údaj svědčí o tom, 
že psát poslední větu - příští rok se 
bude konat NDŽ v Brance opět - je 
určitě zbytečné.

Text: Karel Stuchlík, foto: 
Jarmila Sekulová, Karel Stuchlík
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
Výtvarně jsme zpracovávali zimní tématiku. Pěkně se nám podařily 
„Vrány na sněhu“ a také „Karnevalové masky“. Využívali jsme netradiční 
materiály a techniky. Naše práce jsme využili k výzdobě mateřské školy 

a umístili je i do obecní vývěsky.
Uspořádali jsme si již tradiční 
„Maškarní rej“ a opět byl plný tan-
ce a legrace. Maminky připravily 
dětem masky, paní učitelky a tety 
nezůstaly pozadu a připravily si 
také kostýmy. Taneční rejdění se 
nám vydařilo. 
V únoru jsme si na školní zahradě 
užívali zimu. Hry na sněhu a bobování se dětem velmi líbilo. Zlepšo-
valy si tím fyzickou kondici a při otužování sněhem také zdraví.
25. března se uskutečnil zápis dětí do mateřské školy. Kapacita pro 
následující rok byla naplněna. Rodiče se mohli podívat na prostředí, 
ve kterém jejich děti budou trávit od 1. září většinu dne. Vzhledem 
k tomu, že zápis proběhl v období Velikonoc, dostaly děti malou veli-
konoční nadílku a dáreček na památku.

Jaro letos přicházelo velmi rozpačitě. To nám ale nebránilo v tom, aby-
chom si jarní náladu nevytvořili v mateřské škole. Připravili jsme si i ve-
likonoční výstavku. Malovali jsme kraslice a připravili se na velikonoční-
ho zajíčka, který nám ale letos nadělil kromě sladkostí hlavně spoustu 
sněhu! Zapojili jsme se do výtvarné soutěže Agentury TOMINO na téma 
„Velikonoční zajíček“. Tentokrát tvořili i ti nejmenší a jejich práce měly 
úspěch. Za odměnu děti obdržely sladkosti a společenskou hru.
K jaru patří také zvířátka a jejich mláďátka. Na vycházce jsme je navští-
vili. Také jsme si prohlédli dvě kapličky a kříže v obci, kulturní paměti-
hodnosti, které letos mají kulatá výročí vzniku. Nezapomněli jsme ani 
na „Den Země“. Navštívili jsme Slezské zemské muzeum. Prohlédli jsme 
si exponáty živočichů od těch nejmenších broučků, mravenců a motýlů 
až po lesní zvěř. Na interaktivních tabulích děti mohly dle zájmu získat informace o všech exponátech a se-

známit se i s hlasy jednotlivých zvířat. Maketa 
sopky byla pro děti názornou ukázkou zvlášt-
ního úkazu přírody. Po návštěvě muzea jsme 
v poznávání pokračovali. Prošli jsme Smeta-
novy sady, Ptačí vrch, Kylešovský kopec a došli 
až do Kylešovic, odkud jsme se vlakem vrátili 
do Branky. Po návratu byly děti unavené, ale 
plné nových poznatků a dojmů.
10. dubna do naší mateřské školy zavítalo 
Maňáskové divadélko ze Štenberka. Připravi-
li si pro nás tři pohádky - Hrnečku vař, O zlaté 
rybce a O Smolíčkovi. Na představení jsme 
pozvali také kamarády z 1. třídy základní 
školy. Pohádky se nám líbily a s tímto diva-
délkem se těšíme na brzkou shledanou.

Děkuji Heleně Fajkové, Veronice Sobotíkové, Pavle Kuzníkové a Daniele Čechové za materiální po-
moc škole, Radkovi Nevolovi a Kamilu Kvasničkovi za provedené stolařské práce.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy
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                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

Už dva roky navštěvují Barbora Steigro-
vá a Evelin Ratajová z 1. ročníku baletní 
školu při Slezském divadle v Opavě. 
V současné době se připravují na vy-
stoupení Sněhurka a sedm trpaslíků, 
které se uskuteční 8. června. 

Text a foto: Mgr. Zorka Stypová

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme Janě Kořistkové (cuk-
rárna Kamahaj), Jarmile Sekulo-
vé a Marii Vítkové.

ZPÍVAL SKŘIVÁNEK 
V březnu reprezentovaly naši školu
v soutěži dětských lidových zpě-
váků „Opavský skřivánek 2013“ ve 
Středisku volného času v Opavě 
Zuzana Markusová, Kateřina 
Štorková (obě 4. ročník), Barbora 
Steigrová a Klaudie Kazbundová 
(obě 1. ročník). Na soutěž je připra-
vovala Mgr. Martina Kazbundová.

MATEMATICKÝ „KLOKAN“
V březnu řešili žáci v celé naší republice úkoly matematické soutěže 
„Klokan“. U nás se konala pod vedením Mgr. Hany Šatalové, která ve 
všech ročnících vyučuje matematiku, a za spolupráce Mgr. Veroniky 
Týnové. V kategorii „cvrček“ se o 1. místo podělili Šimon Toška (2. roč-
ník) a Michal Přibyl (3. ročník), za nimi skončily Terezie Plachká a Nikol 
Orságová (obě 3. ročník). V kategorii „klokánek“ byli nejlepší Robin 
Černík (4. ročník) a Adam Groda (5. ročník), za nimi se umístili Jakub 
Přibyl, Michaela Bittnerová a Sára Sendlerová (všichni 4. ročník).

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ
Začátkem března jsme vyráběli za-
jíčky do soutěže Agentury TOMINO 
„Velikonoční zajíček“. Soutěž se ko-
nala ve Včelařském domě v Hradci 
nad Moravicí. Za své zajíčky získali 
bohatou odměnu Lukáš Cuc, Zu-
zana Markusová, Ema Bohdalová 
a Sabina Knápková.

VELIKONOCE - PŘIPOMENUTÍ ZVYKŮ
V rámci výuky proběhl projektový den „Velikonoce - příprava na svát-
ky, tradice, církevní pojetí Velikonoc a církevní stavby v Brance u Opa-
vy“. Žáci si vyprávěli o velikonočních tradicích a o církevním významu 
těchto svátků. Třídní učitelky je seznámily prostřednictvím interaktivní 
tabule s církevními stavbami v naší obci (kaple sv. Trojice, malá kap-
lička, kříže). Fotografie pořídily Mgr. Hana Šatalová a Mgr. Veronika 
Týnová. K tématu byl využitý i materiál Bc. Vladimíra Víchy. I za nepří-
znivého počasí tyto stavby žáci spolu s třídními učitelkami navštívili. 
V kapli sv. Trojice jim dala odborný výklad Marie Vítková.

TESTOVÁNÍ ŽÁKŮ 
I letos si ověříme vědomosti v porovnání s ostatními školami. Pro 
5. ročník Česká školní inspekce připravuje zkoušku z jazyka českého, 
anglického a matematiky. Test je povinný pro všechny základní školy.  
Pro žáky 3. ročníku jsme objednali on-line testy SCIO. Jednalo se o pět 
testů (z českého a anglického jazyka, z matematiky, člověk a jeho svět 
a z klíčových kompetencí). Žáci je absolvovali pod vedením Mgr. Ve-
roniky Týnové a Mgr. Hany Šatalové v dubnu. Nyní čekáme na jejich 
vyhodnocení. Ptáte se, proč se testují žáci 3. a 5. ročníku? Podle rám-
cového vzdělávacího programu, který každá škola rozpracovala, lze 
učivo rozložit do ročníků podle potřeb školy. Na konci 3. a 5. ročníku 
by ale žáci ve všech školách měli mít stejné vědomosti.

O BEZPEČNOSTI
V dubnu jsme se ve školní dru-
žině zaměřili na bezpečnost dětí 
v silničním provozu. Připravili 
jsme dopravní odpoledne s ná-
zvem „Bezpečně v dopravě“, kdy 
jsme si společně zopakovali pra-
vidla pro chodce i cyklisty. Žáci 
odpovídali na připravené otázky, 
ve skupinách vyplňovali pracovní 
listy s danou problematikou a ur-
čovali dopravní značky.

POŽÁRNÍ SOUTĚŽ
V dubnu jsme zaslali výtvarné a 
literární práce do soutěže ,,Po-
žární ochrana očima dětí“, kterou 
každoročně vyhlašuje Okresní 
sdružení hasičů v Opavě. V lite-
rární části reprezentují naši školu 
svými básněmi Aleš Volf, Zuzana 
Markusová a Sára Sendlerová.

Ve školní družině jsme připravili 
„velikonoční dílnu“. Děti si mohly 
vyrobit drobné dekorace z papíru 
a ozdobit kraslice barevnými sko-
řápkami nebo papírovými výse-
ky. Všichni se moc snažili a domů 
si odnášeli hezké výrobky.
Někteří žáci chtěli chodit na Velký 
pátek a Bílou sobotu po naší obci 
a klepat klapačkami. Nepříznivé 
počasí mnohé odradilo. Pouze 
Karolína a Klaudie Kazbundové 
spolu s Marií Hološkovou (CZŠ 
sv. Ludmily) pod vedením Marie 
Vítkové procházely obcí. Na Bílou 
sobotu k nim ještě přibyly Barbo-
ra Cibulková a Kateřina Jarošová.

Stránku připravily: Mgr. Hana Šatalová 
a Helena Cihlářová
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SMUTNÉ VÝROČÍ LETECKÉ TRAGÉDIE
Letos si v naší obci připo-
mínáme i jedno smutné vý-
ročí. Dne 12. července uply-
ne přesně třicet let od letec-
kého neštěstí, které se stalo 
na hranici braneckého kata-
stru, na východním svahu 
braneckého kopce. V roce 
1983 se tu krátce po devá-
té hodině dopoledne zřítil 
vojenský letoun Mig - 21 US 
pilotovaný dvojicí letců por. 
Ing. Vojtěchem Valášekem 
a kpt. Ing. Jaroslavem Kraf-
kou. Dle oficiálních závěrů 
vyšetřování piloti 8. stíhací-
ho leteckého pluku v Moš-
nově při nácviku vyhledá-
vání a zteče na nízkoletící 
cíl překročili maximální pří-

pustný úhel náběhu, čímž jejich 
letoun přešel do pádu a narazil 
do země. Dle literatury však měl 

na havárii podíl i chybný 
pokyn z velínu řídícího letu, 
který prý předal pilotům do 
kokpitu chybnou informaci
o výšce a poloze fiktivního 
cíle záměnou s polohou le-
tounu. Piloti pak při sou-
časném snížení rychlosti na 
hranici pádu prudce zatočili 
v domnění, že se cíl nachází 
pod nimi. Letoun se stal ne-
ovladatelným a během ně-
kolika vteřin narazil do 
země. Dostupné informace 
se rozcházejí i v otázce, zda 
se piloti před pádem kata-
pultovali či nikoliv. 
Místo tragédie připomíná 
na okraji pole dnes již lehce 
chátrající pomníček a malá 

maketa sovětského nadzvukové-
ho letounu.
Text: Jindřich Hrbáč, foto: Radim Šnek

SBÍRKA OŠACENÍ
O. s. Diakonie Broumov ve spolu-
práci s Obecním úřadem Branka 
u Opavy pořádá sbírku použité-
ho ošacení. Poskytnout můžete 
letní a zimní oblečení (dámské, 
pánské, dětské); lůžkoviny, 
prostěradla, ručníky, utěrky, zá-
clony; látky (ne odřezky a zbytky 
látek); domácí potřeby (nádobí, 
skleničky); vatované a péřové 
přikrývky, polštáře a deky; obuv 
(jen nepoškozenou); hračky (jen 
nepoškozené a kompletní); peří, 
péřové přikrývky a polštáře.
Do sbírky se neberou ledničky, te-
levize, počítače a jiná elektronika; 
matrace, koberce; nábytek, jízdní 
kola a dětské kočárky; znečištěný 
a vlhký textil.
Sbírka se v naší obci uskuteční 
13. května v době od 16.00 do 
18.00 hodin ve vestibulu našeho 
kulturního domu. 
Věci zabalte do igelitových pytlů či 
kartonových krabic. Bližší informa-
ce vám sdělí pracovníci Diakonie 
Broumov na telefonních číslech 
224 316 800, 224 317 203.        (oú)

„UHLÍŘOVSKÁ“ ALEJ JE UŽ 
TÉMĚŘ KOMPLETNÍ

Myslivci z Branky u Opavy v letošním roce opět pokračovali ve výsad-
bě švestkové aleje na pozemku obce podél polní cesty za cihelnou 
ve směru na Uhlířov. V sobotu 20. dubna bylo díky práci myslivců 
z Branky a za přispění techniky firmy Jiřího Šneka a dalších sponzorů 
vysázeno čtyřicet slivoní odrůdy Prunus sp., které doplnily a nahradily 
znehodnocenou část 
výsadby z roku 2011. 
Ta se neujala vlivem 
podmáčení půdy nebo 
byly stromky poškoze-
ny okusem srnčí zvěře. 
Po této myslivecké bri-
gádě je alej již téměř 
kompletní a prakticky 
kilometrový úsek pol-
ní cesty tak může být 
v příštím desetiletí na 
jaře lemován bíle roz-
kvetlými stromy a na 
podzim na zemi mod-
rými plody švestek.

Text: Jindřich Hrbáč, 
foto: Radim Šnek
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V letošním roce obnovil náš SDH 
tradicí nejmenších adeptů ha-
sičského umění. Na podrobnosti 
jsem se zeptal Žanety Juchelkové.

NEJMLADŠÍ HASIČI

Kolik je nejmladších hasičů? 
Máme 12 dětí, které tvoří oddíl. Nej-
mladším je 6 let a nejstarším 16.

Jaký je program schůzek?
Učíme se odborné věci jako napří-
klad hasicí prostředky a jejich pou-
žití, topografické značky, práci s bu-
zolou a mapou, techniku vázání 
a používání uzlů a v neposlední řadě 
hasičskou techniku. Tyto znalosti 
budou zapotřebí v soutěžích, které 

probíhají v průběhu roku. Už na 
podzim chceme soutěžit v požární 
všestrannosti. 

Jak často a kde se scházíte? 
Každou sobotu ve 14.00 h. v naší ha-
sičské zbrojnici. Pokud nám to poča-
sí dovolí, tak vyrážíme ven a učíme 
naše svěřence požárnímu sportu 
a naopak, když je venku škaredě, vy-
užíváme tělocvičnu v naší základní 
škole. Tam s dětmi hrajeme míčové 
hry nebo opakujeme vázání uzlů.

Vedete je sama nebo vám po-
máhají vaši hasičtí kolegové? 

Děkuji svým mladým hasičům, kteří 

se rozhodli pomoci obnovit tento 
kroužek, a to Janu Kučovi a Dalibo-
rovi Juchelkovi ml. Samozřejmě jsem 
jim vždy nápomocná, když si tito dva 
náhodou s něčím neví rady.

Oddíl nejmladších hasičů je 
„uzavřená společnost“ nebo 
máte zájem o další členy? 

Budeme moc rádi, když se naše řady 
rozšíří a co nejvíce dětí a mladých 
lidí najde zalíbení v této činnosti. 
Dveře všem jsou u nás otevřeny!

Připravil: Karel Stuchlík, 
foto: Žaneta Juchelková

JAK DOPADLA BURZA KNIH?
V neděli 17. března se uskutečnil první ročník BURZY KNIH v přísálí 
kulturního domu. Připojili jsme se tak k celorepublikové akci Březen 
- měsíc knihy. Na burze mohli naši spoluobčané nabízet k prodeji 
knihy, které již doma nepotřebují, knihy, které již přečetli, popřípadě 
ty, které nikdy nečetli a nehodlají číst či je dostali jako nevhodný dar. 
Do prodeje a nákupu knih se zapojili nejen zastupitelé, ale i občané 
Branky. Dalším plusem bylo, že knihy, které se neprodaly, byly věno-
vány do naší knihovny. Akce byla z mého pohledu velmi úspěšná, 
ačkoli jsem více knih zakoupila, než prodala. Těším se na její další 
ročník a pevně doufám, že se k nám připojíte i vy. 

Text: Kateřina Andělová, foto: Pharm. Dr. Tomáš Andrýsek Ph.D.

FLORIANSKÉ MŠE
Loni byl ještě SDH na Florianských 
mších bez své vlastní zástavy. Letos 
už tomu bude jinak. V rámci oslav 
120. výročí založení hasičského sboru 
v Brance dostal sbor od vedení obce 
nový prapor. Mj. je na něm vyobra-
zen i sv. Florian. Víte vůbec, kdo to 
byl? Za vlády císaře Diokleciána pa-
třila část Rakouska římské provincii 
Noricum. V okolí dnešního Lince dal 
její místodržitel Aquilinus pozavírat 
a usmrtit mnoho zdejších křesťanů. 
Když se to Florian dozvěděl, spěchal 
jim na pomoc. Byl zatčen, ale nechtěl 
se víry zříct. Dne 4. května r. 304 
mu přivázali na krk mlýnský kámen 
a hodili ho do řeky Enže. Dnes je 
sv. Florian patronem hasičů a mno-
ha dalších profesí.
Naši hasiči se zúčastní Florianských 
mší 5. května v Hradci n. M. (sraz 
6.45 h. u zbrojnice), 12. května ve 
Skřipově (sraz v 9.40 h.) a 19. května 
v Melči. Těšíme se na vaši hojnou 
účast, samozřejmě ve slavnostních 
uniformách!                                   (žj, ks) 


